

温家宝:朝希望同美日韩改善关系

据新华社北京10月10日电(记者 廖雷)第二次中日韩领导人会议后,国务院总理温家宝10日与韩国总统李明博、日本首相鸠山由纪夫共同会见了记者,温家宝就朝鲜半岛核问题回答了记者提问。

温家宝说,我这次访朝取得一些积极成果。这是中朝双方共同努力的结果,也是各方共同努力的结果。朝方在六方会谈问题上显示了灵活,表示不反对六方会谈,并愿通过双边和多边对话解决有关问题,为重启六方会谈创造条件。朝方希望同美国改善关系,也希望同日本和韩国改善关系。这是我访问得到的最重要的印象。当然,要把重启六方会谈变为现实,需要各方进一步作

出建设性努力。事在人为,机遇稍纵即逝。抓住机遇,用好机遇,我们就可能继续取得积极进展。错过机遇,今后可能就要花费更大气力。

另据新华社北京10月10日电(记者 谭晶晶、荣娇娇、王慧慧)国务院总理温家宝10日在人民大会堂会见了来华出席第二次中日韩领导人会议的日本首相鸠山由纪夫。

温家宝说,双方要加强高层交往,就两国关系和重大问题保持及时沟通。坚持以史为鉴、面向未来,正确处理历史问题。根据双方达成的原则共识,妥善处理东海问题。

鸠山由纪夫说,日本政府正视历史问题,面向未来,致力于在日中四个政治文件的



这是会议正式开始前,温家宝、李明博和鸠山由纪夫在人民大会堂握手合影。 新华社记者 黄敬文 摄

基础上全面构筑日中战略互惠关系。 鸠山由纪夫表示,日方愿

按照双方达成的原则共识,妥善解决东海问题,使东海成为两国之间的友好之海。

世界媒体峰会在北京闭幕 会议通过《世界媒体峰会共同宣言》

据新华社北京10月10日电(记者 孙承斌 张宗堂)由全球9大知名媒体共同发起、新华通讯社承办的世界媒体峰会,圆满完成各项议程后,10日上午在北京人民大会堂闭幕。

会议通过了《世界媒体峰会共同宣言》。宣言认为,本次峰会深化了认识,扩大了共识,加强了合作,取得了积极成果,是一次史无前例的世界传媒盛会。峰会的举行将对世界传媒业产生广泛、积极和深远的影响,推动世界各地媒体共同应对挑战,增进彼此合作,实现共

赢发展。 峰会执行主席、新华通讯社社长李从军在主持闭幕会时说,我们共同书写了世界各地媒体友好合作的又一重要历史篇章,毫无疑问,本次峰会必将对世界传媒业今后的发展产生积极而深远的影响。他表示,坚信峰会所倡导的“合作、应对、共赢、发展”的理念将随着我们合作加深而不断发扬光大,世界传媒业的发展前景一定更加美好。 会议完成各项议程后,李从军宣布世界媒体峰会闭幕。

2010年版《中国药典》编制完成 收载药品新增1300余种

据新华社北京10月10日电(记者 胡浩)国家食品药品监督管理局10日举行新闻发布会,宣布2010年版《中国药典》已经编制完成,收载品种新增1300余种,药品标准进一步提高。

国家药监局新闻发言人颜江瑛介绍,2010年版《中国药典》分为中药、化学药和生物制品三部,目前已经编制完成,今年年底即将由中国医药科技出版社出版发行,2010年7月1日正式实施。

新版《中国药典》收载品种4600余种,其中新增1300余

种,基本覆盖国家基本药物目录品种和国家医疗保险目录品种。她说,新版药典加强药品安全性检查总体要求,大幅度增加或完善了安全性检查项目,提高了对高风险品种的标准要求,加强了对重金属或有害元素、杂质、残留溶剂等的控制,使药品安全性得到进一步保障。 此外,新版药典中药收载品种数量大幅度提高,中药品种分别增加和完善了安全性质控指标,解决了中药饮片标准问题,并大幅增加了符合中药特点的专属性鉴定。

[关注卫生部新闻发布会]

入学就业拟取消查乙肝两对半

新华社北京10月10日电(记者 王茜)日前,按照相关工作程序,卫生部有关司局正在制定取消入学、就业体检中的乙肝血清学检测项目(乙肝五项检测,俗称“两对半”)的指导性意见。卫生部办公厅副主任邓海华10日在卫生部举行的新闻发布会上表示。

邓海华表示,当前社会上对乙肝病毒携带者的误解主要是由于人们对乙肝知识缺乏了解。乙肝是血源性传播性疾病,不会通过呼吸道和消化道传染,日常生活和工作接触不会传播乙肝病毒,乙肝病毒携带者不是乙肝病人,身体没有临床症状,肝功能正常,不会因一般的生活接触、共同学习、工作等对周围人群构成威胁。

同时,根据《食品安全法》第四章第三十四条和《食品安全法实施条例》第四章第二十三条的规定,从事接触直接入口食品工作的人员患有痢疾、伤寒、甲型病毒性肝

炎、戊型病毒性肝炎等消化道传染病,以及患有活动性肺结核、化脓性或者渗出性皮肤病等有碍食品安全的疾病的、食品生产经营者应当将其调整到其他不影响食品安全的工作岗位。其中,有碍食品安全的疾病不包括乙型肝炎,也就是说,法律法规没有禁止乙肝病毒携带者从事接触直接入口食品的工作。

专家认为,取消入学、就业体检中的乙肝血清学检测项目不会影响他人健康,也不会造成乙肝的传播;从及早发现乙肝病人、及早治疗、对患者健康负责的角度出发,在入学、就业体检中保留丙氨酸氨基转移酶(ALT,简称转氨酶)检查项目以及评价肝脏功能,比检测乙肝五项对诊断乙肝更具有临床参考意义。

邓海华表示,待意见出台时,卫生部将召开新闻发布会,请权威专家进行详细解读。

甲流疫苗暂未进口

综合新华社北京10月10日电(记者 王茜)卫生部办公厅副主任邓海华10日在卫生部举行的新闻发布会上表示,我国现阶段国内企业生产的甲型H1N1疫苗全部由国家统一收储,市场上不流通,目前我们国家也没有接受进口的甲型H1N1流感疫苗。

邓海华介绍,截止到目前,全国已经累计有30多万人接种了甲型H1N1流感疫苗,一共报告了150多例疑似预防接种的异常反应,目前情况看,大多数报告的异常反应都是轻型的反应,主要表现为局部的红肿、疼痛,

另外有些还表现为发热、呕吐、乏力等症状。总体来看,甲型H1N1流感疫苗的接种工作开展得比较顺利。

邓海华说,从目前的形势来看,我们国家的甲型H1N1流感疫情正在从东部向西部,从南方向北方,从城市向农村蔓延,但大部分的病例都很轻。

专家认为,随着天气逐渐转冷,包括我们国庆长假结束以后,大量人口要返回到学习工作岗位,出现大量的聚集性疫情暴发可能性很大,并且重症病例和死亡病例也会不断出现,疫情防控的形势还是比较严峻的。

我国尚未将网瘾作为独立精神障碍的诊断

新华社北京10月10日电(记者 王茜)针对网瘾诊断标准的问题,卫生部疾控局副局长孔灵芝表示,目前国际和国内都没有明确将上网所谓的网瘾作为独立的精神障碍的诊断。

孔灵芝介绍,这是一个正在研究的问题,我国现在也在研究之中,没有把它作为精神障碍的特有诊断。但是在解决遇到一些有问题的人,在解

决问题的时候,各国包括国内都是采取对症治疗的办法,比如一些有问题的孩子或者成年人,本身就有焦虑、抑郁或者情感冲动的障碍或者问题,主要是有针对性地对这些症状进行治疗,按照精神病学的诊断方法,对临床症状进行对症治疗。同时,孔灵芝说,目前卫生部并没有批准哪一家医疗机构专门治疗网瘾。因为现在在其实并没有大家想像的那样,网瘾成了洪水猛兽。

缺少父爱的男孩更易染网瘾

新华社北京10月10日电(记者 王茜)中科院心理所副研究员高文斌10日疾呼,父亲功能不足或者缺失对青少年是有影响的,尤其是网络成瘾人群当中。

高文斌认为,在网络成瘾人群中,男孩子占的比例比较大,因此父亲功能不足或者缺失,影响的程度也比较深。以往青少年成长当中,总是在

强调母亲和母亲的功能。有的父母可能太忙,不管是工作还是应酬都较多,很少介入到青少年的规则性的教育当中,而青少年教育要求父亲能更多地参与到儿童成长当中,甚至于陪伴他的成长。一个儿童,尤其是男孩子,他会从他父亲身上学会什么叫控制,什么叫自我激励,而不是外部的控制和外部的激励。

并非1.6亿都是“疯子”

新华社北京10月10日电(记者 王茜)关于网上所谓的1.6亿的精神障碍的问题,孔灵芝对这个概念进行具体的解释。

孔灵芝解释说,精神障碍实际上是比较笼统的称呼。这个精神障碍可以分成三大类,一大类是重症的精神障碍,还有一种是一般的心理障碍,另外还有心理问题。

孔灵芝介绍,重症的精神障碍,像精神分裂症等等,发病率在1%左右,大概为1600万。这种精神障碍,根据专家目前的研究发现,这个发病率

是不受社会经济发展条件和家庭的贫富差距、生活的环境影响,相对来讲,1%的患病率,国际国内都一般在这样的水平。这是指重性的精神障碍。

孔灵芝说,其他一些是一般的心理障碍和常见的心理问题。一般的心理障碍,比如说焦虑,并不是说我们有1.6亿的精神病人或疯子,不是这样的。比如说常见的病人,其实我们一生中每个人都会遇到,有的可能是过渡性的,有一些是阶段性的,所以要把类别分清楚,不是1.6亿都是有放火有暴力倾向的人。

女兵征集试行办法将本科生放宽到24岁

据国防部网站昨天发布的消息,近日,国防部征兵办公室颁布《女兵征集工作试行办法》,女兵征集办法由过去的推荐制变为面向社会公开征集,征集对象也由过去的以高中毕业生为主体扩大为全日制普通高等学校应届毕业生、在校大学生和普通高中应届毕业生。

年龄也相应放宽,本科及以上学历应届毕业生放宽到24岁。

24岁以下女青年可应征

据介绍,此次女兵征集对象为全日制普通高等学校应届毕业生、在校大学生和普通高中应届毕业生。普通高等学校在校大学生年龄为17至22岁,高职(专科)应届毕业生放宽到23岁,本科及以上学历应届毕业生放宽到24岁,普通高中应届毕业生为17至19岁。

女兵征集的政治条件,按照公安部、总参谋部、总政治部2004年10月9日公布的《征

兵政治审查工作规定》和有关规定执行。体格条件,按照国防部2003年9月1日公布的《应征公民体格检查标准》和有关规定执行。

征女兵采取量化打分法

这次改革体现了公开、透明、公正、公平的原则,社会征集女兵采取量化打分的办法。主要是对应征者身体素质、学历进行打分,而且还要进行面试考查,综合评定后,按综合分数的高低排序来确定参加政审

人员名单。征兵全程接受监督检查,实行责任追究。

根据《试行办法》,冬季征兵开始前至少提前一周发布女兵征集公告,重点说明女兵征集条件、程序方法,明确报名时间、地点以及有关要求,征集公告要在普通高等院校醒目位置张贴。对预定新兵名单及各项得分情况进行公示,对举报和反映有影响定兵问题经核查属实的,一律取消入伍资格,根据后续综合评定分数由高到低依次确定预定新兵名单。据《京华时报》

■标题新闻

- 卫生部将试点医疗服务新流程 门急诊先治后结算
- 应对热带风暴“芭玛”,国家减灾委、民政部启动国家

救灾预警响应

- 新闻出版总署:禁止外商以任何形式投资从事网络游戏运营,网络游戏未经前置审批禁止上线